



金华公布第二批传统制造业改造提升名单 飞哲炊大王成为改造提升示范企业



飞哲公司自动化生产车间

记者 吕高攀

本报讯 近日,金华市公布了第二批传统制造业改造提升示范名单,我市浙江飞哲工贸有限公司、浙江炊大王炊具有限公司两家企业入选。

今年以来,在中国制造2025浙江行动县级试点示范和实施振兴实体经济(传统产业改造)省级财政激励县(市)双试点的契机下,我市正不断加快智能化改造的步伐,全力推进传统五金制造业的改造提升。

今年,我们加速实施智能化改造,不断引进新型自动化设备,构建以MES为主导的信息化架构,整合公司内部的系统软件,对生产流程进行数字化改造,以信息化技术手段实施交互数据以及管控车间的生产。浙江飞哲工贸有限公司办公室主任周跃群说。

飞哲公司车间内,数字化制造

改造工程初显成效,流程梳理、显示看板的布置以及精益化生产的推动,都极大提升车间的生产效率,降低生产成本。为了更好地推进智能化制造,飞哲公司聘请了省智能制造专家指导组的成员单位作为承包商,提供解决方案。

与此同时,飞哲公司的产学研合作单位中南大学以及西安理工大学提供专业人才为其实施数字化改造提供有力支撑,不断提高管理团队的配置,更好地、系统地促进企业转型升级制造提升工程的落地。

作为我市智能化工厂(车间)改造实施试点企业之一,浙江炊大王炊具有限公司同样快马加鞭。今年,该公司计划投入6600多万元用于智能化改造。目前,炊大王公司已经实现精工拉伸上下料、数控上下料等工序的自动化。

由于没有相关经验可以复制和借鉴,我们的智能化改造需要不

断探索,这也加大了我们的推进难度。炊大王公司技术开发部项目工程师何杰说。

标准化生产的推进一直是炊大王公司致力解决的难题,特别是包装车间,种类繁多,导致很多自动化设备不能通用,即使目前正在应用的装机设备,依然无法满足所有的产品类型。

为此,炊大王公司将资金追加到8400多万元,并与浙大、浙师大、杭州自动化研究院等合作,共同攻克关键性问题和难点。

据悉,今年,步阳、王力、星月、飞哲、炊大王等我市14个智能化工厂(车间)正在建设当中,总投资达18.94亿元。为进一步加大智能制造的推进力度,我市还通过政策奖励鼓励企业打造“智能工厂”“数字化车间”,并积极与省智能制造专家指导组、科研单位和高校等对接,为企业提供技术支持和政策保障。

农产品入驻线上平台 快递行业建商店引流 新零售时代,各环节优化共赢

记者 王依娜

自新零售提出后,盒马鲜生、淘鲜达等平台逐步上线。而随着其概念的不断推广深化,智能化供应链也悄然影响着我市传统零售业,不少电商平台拉长链条,试图打通线上线下渠道;另一方面,发展迅猛的快递行业为提升送件效率,自建便利店服务消费者,也将影响零售行业。

借力平台极限利用商品

回想起数月前在盒马鲜生杭州店的所见所感,浙江伟丰肉食品有限公司总经理付美贞感叹:在卖场里呆了一天,排队人数一直居高不下。从叫号显示器上,我看到单品销量达到了666份,这是非常可怕的数据。

去年省农博会上,伟丰两头乌获评浙江最好吃猪肉,吸引了盒马鲜生的关注。今年7月,伟丰两头乌正式入驻盒马鲜生。当月统计数据显示,其销量翻了6倍,之后月销量仍在翻倍增长。不仅如此,该平台给伟丰带来不少商机,客户慕名而来。

除销量猛涨外,伟丰公司作为供应商,需要提供更优质的货源。盒马鲜生主打高品质商品和高质量服务,仔排、精肉、五花肉等精品肉类供不应求,现场还提供熟食加工的服务。店里消费水平高,数据显示,猪肉平均价格达到了每公斤130元。对公司而言,猪肉精分割后,利润更可观,最大限度利用了产品。付美贞说。除了线下店内服务外,盒马鲜生将配送速度控制在5公里内半小时送达,保证了肉质新鲜度。

利润提升的背后,是平台倒逼供应商加大对肉质把控的结果。伟丰公司在以往加工过程中,猪肉统一屠杀,难免有遗留问题。但平台收货时,一旦有一盒猪肉出现杂物,如残留猪毛、猪血,直接退货。平台的严格要求倒逼伟丰公司提升管理水平,高利润则促使各环节人员最快速度优化自身水平,间接提升源头环节的养殖户管理能力。

快递入局零售降低成本

走进位于夏溪中路的通驿达,店内商品摆放有序。双十一刚过不久,对于配送端的快递行业而言,此时正是忙碌时段。

跟盒马鲜生类似,通驿达不仅立足于实体服务,顾客还可通过线上的微信小程序下单,在商店服务范围内实现半小时收货。目前,我们仍在加快布局速度,争取早日将整个城市全覆盖。通驿达负责人林佳楠说。

通驿达作为中申达集团的子公司,核心竞争力仍在于流量。前不久,中申达集团引入逗妮开心项目,通过与现有便利店合作缓解配送问题,但客户并非自愿来店自取。通驿达则是自建便利店,利用略高于批发价的商品价格来吸引顾客,只需同意来店自取即可加入会员享受低价,而会员费为每月10元。以劲酒为例,市场上零售均价为12元,该店会员价9.9元。

对于快递公司而言,通驿达辐射范围内,人力成本只需要1名运维专员即可。配送司机将快递送到门店,运维专员再进行后续工作,如网单配送、上门取件等。每位运维专员可服务4家通驿达。目前,通驿达正在发展阶段,不少功能还会进一步优化。但自代收包裹服务开展后,我们跟顾客解释会员制度,他们都很满意。林佳楠说。

市实验幼儿园入驻凤凰城 明年9月将开设6个班

记者 徐敏

本报讯 16日,记者获悉,我市实验幼儿园将入驻凤凰城小区设立分园,并定于明年9月开学。该幼儿园入驻后,将开设6个班,优先满足凤凰城业主的子女入园就读。

前段时间和老公正犯愁,明年女儿就要上幼儿园了,想送好一点的私立幼儿园,担心学费贵,想送公办的,又担心入园难。这下好了,这么优质的公办幼儿园直接办在家门口,了却了一桩大心事。得知实验幼儿园将入驻凤凰城小区的消息,业主程女士高兴极了。她表示,实验幼儿园属于我市城区公办幼儿园的佼佼者,口碑一直不错。正式签约入驻的消息在小区业主群里一传开,大家都纷纷点赞,称以后孩子上公办幼儿园就没有后顾之忧了。

凤凰城作为我市规模较大的

楼盘小区,一直奉行着“配套先行”的理念,实行人车分流,致力让业主享受高品质的生活,而规划一所优质品牌幼儿园正是凤凰城规划之初的标配。步阳置业营销总经理鲍鲲说。伴随业主的入住,小区内一座建筑面积达1600平方米的幼儿园教学楼已经落成,与之配套的还有700平方米的户外活动场地,满足封闭式管理,给孩子打造了一个安全舒适的就读环境。幼儿园外围的一条规划路,连接着小区一、二、三期的住宅,方便家长上下学接送。

古有孟母三迁,今有择校而居。鲍鲲告诉记者,很多购房者特别是年轻家长在买房时都会把小区的教育配套看作非常重要的因素。除了小学和初中的学区,越来越多的家长在购房时还会考虑到孩子上幼儿园的问题。凤凰城与公办的实验幼儿园牵手,这

对小区业主来说,无疑是吃下了一颗“定心丸”。

不管怎么样,幼儿园是孩子启蒙阶段。有条件的前提下,选择优质幼儿园对孩子成长来说也是非常重要的。正在凤凰城售楼中心看房的市民胡先生道出了自己购房的择优标准:除了希望楼盘周边配套完善的同时,也有优质的幼儿园、小学、初中等教育资源。如此一来,孩子从幼儿园到初中的读书问题就能一步到位解决了。

幼儿园要离家近才够方便,如果小区内配有配套的幼儿园,就可以减少孩子上下学路上的不安全因素,也方便家中老人接送。胡先生坦言,凤凰城楼盘的教育配套刚好满足了他的要求。

目前,凤凰城正在积极落实完善公办幼儿园的硬件配套,以适应学校的办学要求,确保明年9月顺利开学。